

# 許榮茂走進大涼山 為防艾抗艾事業 身先士卒

由中華紅絲帶基金斥資近450萬人民幣捐建的「紅絲帶抗毒治療關愛中心」日前在四川省昭覺縣竣工，該中心的建成意味著同時服務上百名艾滋病患者，並全部解決昭覺縣艾滋病治療問題成為現實。全國工商聯主席、中華紅絲帶基金會名譽理事長黃孟復、全國工商聯副主席、世茂集團董事局主席、中華紅絲帶基金會執行理事許榮茂等出席竣工儀式，並視察當地艾滋病防治工作。看望艾滋病致孤兒童。

香港文匯報記者 聖曉雪 北京報道

在 此次「紅絲帶抗毒治療關愛中心」的竣工儀式上，副院長楊鴻賓激動地向許榮茂介紹關愛中心的人員配置及後續抗艾工作方向，中心醫護人員及當地民眾亦紛紛表達感激之情。許榮茂表示，希望該項目能為昭覺縣艾滋病感染者和患者在抗毒治療、生活和精神關懷方面提供平台，降低昭覺縣新發艾滋病感染率。同時，也希望為他們提供治療、心理疏導、救助關愛等綜合服務，改善其生存質量。

## 艾滋病母嬰阻斷顯成效

在四川省涼山州，隨著當地育齡婦女人數的上升，艾滋病通過母嬰傳播的比例正在逐年升高。為配合當地開展艾滋病母嬰阻斷工作，近年來許榮茂帶領中華紅絲帶基金在涼山州大規模發放「紅絲帶母嬰平安包」，並不遺餘力地宣傳和倡導當地婦女入院分娩，希望更加有效的控制艾滋病毒經母嬰傳播的危險因素。

來到涼山州昭覺縣解放鄉瓦子村後，許榮茂在村衛生室為前來就醫的艾滋病婦女阿莫(化名)贈送紅絲帶母嬰平安包，並詳細詢問她孩子目前的營養情況及未來的生活需求。在得知兩個孩子都健康成長時，許榮茂很欣慰。他告訴記者，阿莫的丈夫在把艾滋病傳染給她後不久就去世，但在紅絲帶母嬰阻斷項目的幫助下，她堅持用奶粉餵養，生下的兩個孩子都免遭艾滋病的侵襲。

## 醫療衛生資源扎根基層

為改善四川省涼山州貧困落後地區群眾基礎醫療衛生條件，將醫療衛生資源有效地落戶基層、服務民眾，2011年許榮茂帶領世茂集團捐贈涼山州10所村級衛生室建設。

有村醫告訴記者，自衛生室投入使用以來，在衛生室舉辦的母嬰阻斷項目的宣傳、防艾知識的宣傳比以前更加有效、更具影響力，目前已有50%的當地婦女願意到醫院分娩。同時，衛生室的藥物、設備等醫療資源日趨完善，現已成為村民就醫的首選。

世茂股份副總裁、中華紅絲帶基金會秘書長宋圭表示，為改變村民們不願去醫院治病的情況，世茂集團通過中華紅絲帶基金捐贈村級衛生室，將醫療機構下放到最基層、宣傳醫療防治思想，真正讓村民受益。

## 世茂牽頭救助內地艾滋兒童

在「防艾抗艾」行動及關愛艾滋病致孤兒童等方面，世茂集團無疑走在了香港與內地眾多企業的前面。2005年，在全國工商聯的倡導下，許榮茂聯合20多位民營企業家，發起成立中華紅絲帶基金，並積極動員企業、機構、知名人士等一起加入到防艾治艾事業中來。不僅如此，他還慷慨解囊為基金捐款5,000萬元，助力防艾事業發展。

7年來，在世茂集團牽頭帶領之下，中華紅絲帶基金在河南、雲南、四川等地實施了一系列公益項目。2011年2月的「百校進千企」活動，由世茂員工及大學生志願者走進企業、社區、工地，對近10萬城市外來務工這一特殊高危險易發人群發放「紅絲帶健康包」，在關注他們身體的同時，也面對面地向他們宣傳健康的生活理念。除此之外，僅一項「艾滋病兒童患者抗病治療營養支持項目」，就支持了內地近80%的在治艾滋病患兒。

許榮茂透露，今年還將開始對新疆伊犁州艾滋病致孤兒童情況進行考察，開展生活救助，並對受艾滋病影響的兒童進行心理疏導干預。



許榮茂與紅絲帶藝術班孩子們在一起



許榮茂向昭覺縣艾滋病婦女贈送紅絲帶母嬰平安包

## 從香江到大涼山 許榮茂愛心不設界

從聯合多家企業成立專項救助艾滋病的中華紅絲帶基金，到捐贈1個億建設百家「世茂愛心醫院」，再到號召商界朋友建立幫助香港新移民的新家園協會，在許榮茂帶領下的世茂集團正成為香港與內地慈善公益事業的引領者。7億2千萬元，是世茂集團截至2011年底的累計公益捐款數額，更是許榮茂濃厚愛國思想和強烈社會責任心的生動寫照。初秋時節，剛剛獲頒《光耀香江》「傑出貢獻人物」獎的許榮茂又千里迢迢奔赴四川涼山，看望艾滋病防治工作人員和致孤兒童。

作為一名港人，許榮茂帶著最樸素的感情從香江彼岸走進大涼山深處，在許榮茂眼中，不管國家如何發展，社會如何進步，都無法忽視生活在陰暗角落裏的艾滋病患者群體。讓許榮茂欣慰的是，專為艾滋致孤兒童設立的「紅絲帶探班」上孩子們都在健康成長，「他們的臉上都有了笑容，他們也可以像所有的孩子們一樣看到美好的明天。」

正如宋圭在接受本報訪問時所說，「這些致孤兒童都是第一次走出大山，去北京、上海爬長城、看世博，包括藝術班的孩子們從緊張羞澀，到現在落落大方，唱出嘹亮溫暖的歌聲，我們心裏都很有感觸。」

在涼山這一毒品重災區，許榮茂的善舉不僅改變了大山深處兒童們的命運，更成為彝族自治州民族團結的穩壓器。國務院總理溫家寶曾先後親赴河南上蔡及四川涼山考察艾滋

病防治，並看望紅絲帶探班的孩子們，顯示出中央對少數民族地區和貧困地區艾滋病防治工作的重視和關注。

強烈的社會責任心和低調儒雅的性格，讓許榮茂成為商界最具影響力和號召力的企業家。恒基兆業地產副主席李家傑曾真誠的說，只要許榮茂呼籲，他一定第一時間響應。而許榮茂倡議成立的「上市公司抗擊艾滋病的聯盟」更是得到寶鋼集團、上海光明集團等多家大型上市公司的積極響應。

## 「作為港人應盡力」

2008年汶川大地震後，世茂集團出資1億元向受災嚴重及偏遠落後的鄉鎮捐建百家「世茂愛心醫院」，覆蓋服務人口2,000萬人以上。「在國家遇到天災人禍時，作為港人應盡力。」許榮茂用這樣一句樸實的話作為對自己善舉的解釋。

而旨在幫助香港新移民的新家園協會成立兩年多來，會員已達3萬人，許榮茂的目標是，到2015年爭取達到10萬人，通過持續努力和資源補充，將服務半徑不斷擴大。今年10月，世茂集團又將啟動第二屆新家園世茂助學金計劃，再為香港1千名中學生提供助學金。

然而，經過紅十字會事件洗禮後的慈善已成為一個敏感詞彙，其存在的意義面臨前所未有的質疑和挑戰，在許榮茂看來，只要基金運轉透明，開支皆經過第三方審核就不會出現貪腐問題，而慈善事業應該是一項方興未艾的事業，也應該是一項值得為之終身奮鬥的社會事業。

責任編輯：謝孟宜

## 香港新聞

# 港大盡攬5「星星狀元」

### 文憑試聯招放榜 8大收14,848人 部分門檻超高

香港文匯報訊(記者 勞雅文) 首屆文憑試大學聯招(JUPAS)今日放榜，8大院校及公開大學學位課程共錄取了14,848名考生，較早前放榜的高考聯招多出逾2,500人！而香港大學成為文憑試收生的「大贏家」，歷來第一批5名獲得7科5\*\*級的「星星狀元」，全數被該校取錄，包括2人將入讀醫學院，2人獲工商管理學及法學雙學位取錄，另1人則修讀精算學！雖然文憑試入讀大學最低門檻僅為「3322」，但多所大學實際收生成績都超高，港大最佳5科平均高於5.5級，中文大學平均亦有5科5級，以6科計科技大學平均亦有4.5至5級！

6.4 萬名考生參與首次文憑試大學聯招，共約1.66萬人獲派8大及公大學位或副學位學額，約佔整體26%，其中1.43萬人獲首三志願(Band A)取錄。如只以學士學位計，是次聯招可說「賣大包」，共取錄了14,848人，比起早前的高考聯招多出達2,559人。另外，有1,771名考生則獲派理大、城大或教院的資助副學位或高級文憑課程學額。

## 港大錄59尖子佔全港7成半

部分大學昨亦率先公布整體聯招收生統計，其中港大宣布盡攬全港5名7科5\*\*級狀元，而連同6科及5科5\*\*級尖子，該校更取錄了59人，佔全港總數75%。而按1級為1分，如此類推5\*\*級為7分計，該校取錄的2,100多人平均成績超高，中英數通識4個核心科總分達20.36分，即平均達「5555」以上，而以最佳5科計該校收生平均更達27.91分，平均每科高於5.5級，「3322」的門檻變得毫無參考價值。另以學科計，港大醫科收生成績再成全港最高，最佳5科達33.23分。中大亦指，首屆文憑試聯招整體收

生成績理想，以中位數計平均獲5科5級，而該校收生成績最高的學科為環球商業學，學生成績中位數達4科5\*\*級加1科5\*級。科技大學則表示，該校商學院收生平均成績達6科5級，而其餘學院收生平均成績6科4.5級。

## 籃球排球沙排精英入醫科

今年是奧運年，港大及中大都備聯招錄取了多名精英學生運動員入學，在港大14名優秀學生運動員中，更包括多名「文武雙全」的尖子，其中學界籃球精英的易漢暉，及沙灘排球及沙灘排球青年軍代表司徒允琦，同樣獲4科5\*\*級加2科5\*級佳績，並入讀醫科課程。

## 聯招放榜結果今網上公布

聯招放榜結果今日上午9時起將備網上及電話系統公布，不會受颱風影響。獲得學位者須於明日下午6時前繳交款項確認錄取資格，學生須留意惡劣天氣下的繳款安排。另文憑試成績覆核結果將於8月20日公布，有關聯招補選安排資料，也可參考大學聯招網站。



7優「星星狀元」陳俊豪。資料圖片

周濤楊相信已獲港大醫學院取錄。資料圖片

女狀元郭芳恩。資料圖片

港大獨攬全港5名7優「星星狀元」，成為大贏家。資料圖片

皇仁兩名七優「星星狀元」劉銘謙(左)及馬浩賢。資料圖片

## 校園健康飲食見效 學童肥胖率微降

香港文匯報訊(記者 李淑貞) 本港學童飲食不均衡及缺少運動，不少學童都有肥胖問題。衛生署表示，近年已推動校園健康飲食計劃，鼓勵學校提供營養均衡的午餐，以避免學童過胖，並已見成效，學童肥胖率由2008/09年度22.2%的高位，下降至21.4%，即每5名學童便有1人肥胖。衛生署將繼續推行計劃，冀改善學童肥胖的問題。衛生署助理署長(健康促進)程卓端表示，

本港學童肥胖率達21.4%，即每5名學童便有1人肥胖。當局近年推出「健康飲食校園計劃」，以鼓勵學校制訂健康飲食政策，包括提供營養均衡的午餐及健康小食，以營造營養均衡的校園飲食環境。

## 196小學參與 34%獲衛署認證

她稱，全港有196間小學報名參與，當中34%的參與小學獲認證，獲衛生署確認為遵照有關指引。

## 7千考生降呢讀副學士高級文憑

香港文匯報訊(記者 勞雅文) 今屆文憑試有逾2.6萬人考獲「3322」入大學最低成績，但最終只有約1.48萬人獲8大院校及公大的聯招派位，即使加上4,300多個自資院校學位學額，亦有近7,000名合資格考生被迫「降呢」讀其他副學士或高級文憑課程。升學輔導機構表示，大學學額不足令7,000人合資格但未獲取錄，數字過高，提醒考生要自行調節入大學水平線，不能依賴「3322」界線，以免「期望大失望大」。學友社學生輔導中心副總幹事吳寶城表示，文憑試計分轉用水平參照模式，而非以往的「拉curve」，預計達標人數難度較高，因此學生不應再視「3322」作為入大學的標準線。他認為，學生及家長需要自我調節，「想入大學無理由只要求自己達到最低要求」，並建議大學汲取是次收生經驗後，盡快公布各科目的實際收生成績，供學生參考。吳寶城指，近7,000名考生符合大學資格卻未獲學位，「數字上比較多」，但估計學生都已做足準備，包括報讀副學位課程及考慮重讀。

## 報副學士買保險 憂課程銜接受性

自7月中起，學友社及大坑青年中心的文憑試放榜熱線分別接獲6,800個及1,200個電話求助個案；前者最多人查詢大學聯招程序及策略，後者亦有6成人擔心未能於今日聯招放榜獲派學位，對前途感到迷惘。大坑青年中心社工杜綺雯表示，不少求助考生都已報讀副學士課程買保險，「但始終不是學位，難免擔心課程的銜接及受性」。另外，部分自資院校在聯招放榜後會繼續招生，職訓局今明兩天便會於專教院(IVE)黃克競分校設立「統一收生計劃」，為其轄下學位、高級文憑各級課程作即場收生。